



PRIM MINISTRU

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

## **PUNCT DE VEDERE**

referitor la *proiectul de lege pentru completarea anexei nr. 1 la Legea nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător*, provenit dintr-o propunere legislativă inițiată de domnul deputat USR Dan-Răzvan Rădulescu și un grup de parlamentari USR (**Bp.78/2020, L 196/2020**).

### **I. Principalele reglementări**

Inițiativa legislativă are ca obiect de reglementare completarea Anexei nr.1 la *Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, cu modificările ulterioare*, cu un nou punct, pct. 14, în sensul includerii Hidrogenului sulfurat (H<sub>2</sub>S) în categoria poluanților atmosferici luați în considerare la evaluarea calității aerului înconjurător.

## II. Observații

Pentru a proteja sănătatea umană și mediul ca un întreg, este deosebit de important atât să fie diminuate la sursă emisiile de poluanți, cât și să fie identificate și puse în aplicare cele mai eficiente măsuri de reducere a emisiilor pe plan local și național. În consecință, este necesar ca emisiile de poluanți atmosferici să fie evitate, combătute sau reduse și trebuie stabilite obiective corespunzătoare pentru calitatea aerului înconjurător, luându-se în considerare standardele, ghidurile și programele Organizației Mondiale a Sănătății (OMS).

*Legea nr. 104/2011* transpune integral prevederile următoarelor directive:

- *Directiva 2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa;*

- *Directiva 2004/107/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 15 decembrie 2004 privind arsenicul, cadmiul, mercurul, nichelul și hidrocarburile aromatice policiclice în aerul înconjurător;*

- *Directiva (UE) 2015/1480 a Comisiei din 28 august 2015 de modificare a mai multor anexe la Directivele 2004/107/CE și 2008/50/CE ale Parlamentului European și ale Comisiei prin care se stabilesc normele privind metodele de referință, validarea datelor și amplasarea punctelor de prelevare pentru evaluarea calității aerului înconjurător.*

Valorile limită pentru poluanții specificați în *Legea nr. 104/2011* au la bază studii efectuate de Agenția Europeană de Mediu și Organizația Mondială a Sănătății, care au fost derulate pe o perioadă lungă de timp, stabilindu-se valori limită pe durată scurtă (1 oră), medie (24 ore) și lungă (1 an), ce țin cont de impactul concentrațiilor poluanților asupra sănătății populației și vegetației.

Evaluarea calității aerului se realizează în contextul aplicării directivelor europene prin încadrarea concentrațiilor față de pragul superior de evaluare și pragul inferior de evaluare, stabilite astfel încât aplicarea criteriilor de măsurare și monitorizare la nivelul Uniunii Europene să fie realizate în mod uniform.

La nivelul Comisiei Europene nu a fost realizată evaluarea impactului pentru indicatorul hidrogen sulfurat (H<sub>2</sub>S). Astfel, pentru acest indicator nu au fost prevăzute valori limită, aplicându-se în acest caz normativele naționale în vigoare. Aceste normative, respectiv STAS

12574/1987 - Aer din zonele protejate, nu prevede valori limită, ci concentrații maxime admisibile (CMA) pe durată scurtă (30 min) și medie (24 ore).

O eventuală propunere de măsurare/monitorizare a hidrogenului sulfurat pentru evaluarea calității aerului trebuie să fie precedată de o propunere de definire a pragurilor inferioare și superioare de evaluare, necesare evaluării calității aerului pentru acest indicator.

Pentru stabilirea unor valori limită, praguri de evaluare, valori țintă pentru hidrogen sulfurat este necesară elaborarea unor studii privind impactul acestui poluant asupra stării de sănătate a populației, cât și asupra vegetației.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

Având în vedere considerentele menționate, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă,

**Ludovic ORBAN**  
**PRIM-MINISTRU**

Domnului deputat **Ion-Marcel CIOLACU**  
Președintele Camerei Deputaților